

高速公路收费标准须听证

《湖南省高速公路条例(草案·二审修改稿)》提交省人大常委会审议

本报5月24日讯 高速公路收费标准今后有望进行听证。在今天召开的湖南省十一届人大常委会第22次会议上,提交审议的《湖南省高速公路条例(草案·二审修改稿)》(下称“二审修改稿”)提出高速公路收费标准应当听证。

高速收费须公布起止年限

“高速公路收费属于国家价格法规定的重要的公益性服务价格,政府在正式审批之前,对其进行听证,不光是增加政府决策工作透明度和依法行政的需要,也是为了维护公路投资运营者和消费者的合法权益。”在二审修改稿中,常委会组成人员便将这个老百姓关注的收费问题纳入其中。在二审修改稿第二十四条增加一款规定:“高速公路收费标准由省人民政府

确定”。省人民政府在确定、变更收费标准前,应当进行听证。

高速公路经营管理者应当按照省人民政府的收费标准和收费期限收费,并在收费站显著位置公布收费站名称、审批机关、收费标准、单位、起止年限、监督电话等内容。

高速下人卸货将受罚

“在高速公路上装卸货物、上下乘客危险性较大,不利于交通安全的保证,但此类现象仍时有发生。”二审修改稿中明确规定“禁止在高速公路上下乘客、装卸货物”,违反此规定,将“由公安机关高速公路管理机构责令改正,处以五百元以上二千元以下罚款。”

针对此前《湖南省高等级公路管理条例》对高速公路建设投资的多元化和经营管理模式没有作出相关规定,以及当前湖南高速公路特许经营项目管理缺乏相应法律依据的现状,本着“谁投资,谁受益”的原则,二审修改稿规定“鼓励、引导国内外经济组织按照特许经营的方式,依法投资、建设、经营高速公路,投资经营者的合法权益受法律保护,以保护投资者的投资积极性和合法权益”,防止“特许经营权”的滥用。

为保障雨雪等灾害性气候条件下,高速公路安全畅通,避免单方面擅自关闭的情况出现,二审修改稿中规定:“因严重自然灾害、恶劣天气或者重特大交通事故等特殊情形影响车辆正常通行时,高速公路管理机构和公安机关交通管理部门应当及时通报路况信息,采取措施,疏导车辆;

采取措施仍难以保证交通安全,确需关闭高速公路的,公安机关交通管理部门应当及时通报高速公路管理机构,并及时向社会公告。”

服务区应包括3类基本设施

随着湖南高速公路的快速发展,对各大服务区功能的要求也相应提高。二审修改稿中对此作出了具体规定:高速公路服务区建设应当统筹规划,合理布局,与高速公路同步建设。高速公路服务区应当建设下列基本设施:短暂休息室、停车场、饮用水供应点、公共场所等免费使用的公益性基本设施;加油、购物、餐饮、汽车维修等设施;绿化、水土保持、夜间照明、给排水、污水处理、备用电源等功能性基本设施。 ■记者 黄京 实习生 肖丽



“一分钱处方”感动患者



5月24日,长沙市中心医院,一名出院患者给主治医师和护士打上了“满意”的评价。 记者 徐行 摄

当不少患者被高额的医药费所吓倒时,长沙市中心医院开出的“一分钱处方”、“一毛钱处方”感动了不少患者。

缴费单显示为“0”元

5月14日晚11点左右,市民胡先生在陪朋友来长沙市中心医院看急诊时,顺便向急诊外科医生聂梦旬咨询了一下他最近两天便秘的原因。聂梦旬在详细了解了他的症状后,给他开了药。当胡先生去取药,拿出一百块钱正准备递给收费人员时,没想到工作人员居然说“不要钱”。

胡先生以为自己听错了,反复询问后才知道医生给他开的是酚酞片,只要一分多钱。因为现在一分面值的钱很少见了,医院一般采用四舍五入法,他本应交的一分钱被“舍掉了”,缴费单上显示的是“0”元。

该医院的“一分钱处方”感动了不少患者。一位颜姓老患者为此特意作了一首词《白衣天使放歌》,并请人谱了曲

后专程送给医护人员。

患者出院可评价医生

患者出院了还可以评价医生,这是件稀奇事。5月23日上午,一名盛姓患者的陪护人在长沙市中心医院操作住院费用清单自动打印系统时,被要求先对主治医师和护士作出评价。这位陪护人先是一愣,然后果断给主治医师和护士打上了“满意”的评价。

为了提高医院的服务水平、职工服务意识,医院还把护士长送到星级宾馆去接受礼仪培训。

针对门诊病人持续增多的状况,长沙市中心医院还在全市首推化验结果自动打单机,来院就诊的患者拿着诊疗卡在自动打印机上扫描一下,化验结果就会马上打印出来。副主任护师吴佩昭介绍,自动打印机能防止患者错拿、漏拿化验报告,同时防止院内交叉感染,一定程度上还可以节约患者等候时间。

■记者 黄京 实习生 肖丽

我省“非遗”评选6月11日颁奖

本报5月24日讯 今年6月11日是我国第六个“文化遗产日”。由省文化厅与湖南日报报业集团、香港大公报等共同组织举办的湖南省非物质文化遗产系列宣传评选活动,将于6月11日晚举行隆重的颁奖晚会。“十大最具魅力的非物质文化遗产项目”、“抢救和保护非物质文化遗产十大杰出人物”、“保护非物质文化遗产十强县(市)”、“保护非物质文化遗产特别贡献奖”将在当晚揭晓。

经过推荐、申报和考察,长沙弹词、湘西土家族毛古斯舞、浏阳花炮等125个候选项目进入公示名单,接受社会公众的投票。 ■本报记者

我省将从源头上确保药品安全

本报5月24日讯 今日,记者从湖南省药品质量安全暨监管状况新闻发布会上获悉,湖南“连年源性药品安全事件发生率为‘0’记录”、“我省独有的药品品种达到137个”、“2005年—2010年全省医药工业总产值年均增长率为31.3%”、“2010年,全省基本药物抽检合格率达到99%”……

湖南“十一五”期间,药品高科技研发全国领先。省药监局副局长饶健透露,“十二五”期间,全省食品药品监管工作重点是:提升餐饮服务监管水平,建立健全监管机制,重点加强国家基本药物、特殊药品、疫苗、高风险药品和医疗器械质量安全监管。加大保健品和化妆品的监管力度;完善不良反应报告、分析、评价、确认、信息通报、控制、处理等配套制度。

饶健介绍,目前,全省涉及专利保护的药品品种40个、中药保护品种45个;在研药品品种211个,其中化学药一类新药21个。“我省共有药品生产企业207家,现有307个国家基本药物品种湖南均有生产。”饶健说,同时,我省还有独有的药品品种137个,妇科千金片、古汉养生精等享誉全国。 ■记者 张春祥 实习生 杨琴

5万余人参观国际广告节

本报5月24日讯 今日下午5点,随着广告节各大主体活动的结束,历时3天的2011中国长沙国际广告节圆满落幕。据统计,本次广告节共吸引了5万余观众参观。湖南日报、华声在线股份有限公司等12家单位获得了“优秀展位奖”。

经过组委会专家组评审,最终湖南广播电视台、湖南日报、华声在线股份有限公司等12家单位获得了“优秀展位奖”;北京市工商行政管理局、天津市工商行政管理局等11家单位获得了“广告节组织奖”;长沙市、重庆市等城市和地区获得了“城市形象宣传片策划创意奖”;《愿者上钩》、《正字版》等作品获得了“廉政公益广告创意奖”;湖南开元盛世投资担保有限公司、长沙豪布斯卡酒店有限公司等单位获得了高峰论坛相关奖项。 ■记者 何志华 实习生 袁艳芳

“动车实名制”后续

1.5米以上的小学生怎么买票

持户口簿、学生证明也能买到动车票

本报5月24日讯 “六一”、端午两个节日即将接踵而来,长沙不少家长想带孩子出去游玩,可刚启动的动车实名制却让他们有些犯难——对于身高超过减免票标准、又没有学生证的小学生来说,购买实名制车票似乎不太容易。

记者调查了解到,目前高年级小学生有不少身高都在1.5米以上,而各小学未办理学生证的问题确实普遍存在。长沙博才金峰小学工作人员表示,教育部门并没有出台相关规定统一要求给小学生办理学生证。“以前孩子们办理公交卡、买半价火车票都可以凭学生手册,但这次铁道部认可的实名制有效身份证件中并没有包含学生手册。”

针对这种情况,长沙火车站方面解释,身高1.5米以上、16岁以下的中小学生如果没有学生证,可以携带户口簿购买动车组车票。如果家长嫌麻烦有顾虑,还有两种办法也可行:孩子可以到学校的相关部门开具一份学生证明,盖好学校公章后,再来该处办理临时身份证明,就可以去购买动车车票;没有学生证的孩子也可办理身份证,按规定,未满16周岁的公民,也能由监护人代为申领身份证。 ■记者 谭斯亮

著名近视治疗专家李伟力加盟湖南博雅眼科医院
准分子治疗近视2000元(起)
湖南博雅眼科医院 咨询电话:0731-82809999